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No dia 20 de março de 2023, às 18h30min, estiveram nas dependências da Câmara Municipal os
seguintes  vereadores:  ADAIR  ZILIO,  ARIANE  BALDASSO,  CLEBER  COHSUL,  ENIO
GROLLI,  FELIPE XAVIER,  JAIR PAULO SAUTHIER,  LOURDES SCHAFER  ROJAS,
LUCIANO BARONI, LUCILENE MARCHI E REGIANE C. CASAGRANDE.  O Presidente
Felipe Xavier, declarou aberto os trabalhos da presente sessão com a execução do Hino Nacional
Brasileiro.  Hino  Nacional.  Of.  CM.  Nº  39/2023  –  Convocação  de  Suplente  de  Vereador.
Expediente: Ata  nº  09/2023  –  Sessão  Ordinária  do  dia  06/03/2023. Aprovada  por  sete  votos
favoráveis  e  duas abstenções  das Vereadoras Regiane Cavalli  Casagrande e  Lourdes  Schafer
Rojas.  Ata nº 10/2023 –  Sessão Ordinária do dia 13/03/2023. Discussão e Votação na próxima
Sessão.  Informes  da  Presidência: Of.  nº  220/2023/Relações  Institucionais  – Informação  a
respeito de celebração de convênios com o Estado do Rio Grande do Sul. Of. nº 226/2023/SMA –
Mensagem  retificativa  aos  Projetos  de  Leis  nº  28  e  29/2023.  Of.  nº  233/2023/SMA  –
Encaminhamento  de  Projetos  de  Lei.  Of.  nº  237/2023/SMA – Encaminhamento  de  Impacto
Orçamentário  para  o  Projeto  de  Lei  nº  15/2023.  Of.  nº  240/2023/SMA – Resposta  Pedido  de
Informações  da  Comissão  de  Fiscalização  e  Controle  Orçamentário  acerca  do  Projeto  de  Lei
20/2023. Of. nº 241/2023/SMA – Mensagem retificativa ao Projeto de Lei nº 20/2023. Indicação nº
14/2023 – Vereador Luciano Baroni – Que o Poder Executivo destine a quantia de até 3 milhões de
reais para o Corpo de Bombeiros Voluntários desta cidade, visando a construção de sede própria e
adequada para o desenvolvimento de suas atividades. Tal construção deverá ser em uma das várias
áreas públicas e que não esteja em uso para outros fins.  Indicação nº 15/2023 –  Vereador Enio
Grolli  –  Que  o  Poder  Executivo  tome  providências  para  a  disponibilização  de  área  de  terras
(aproximadamente 50m²) no Distrito Industrial de Arcoverde para a instalação de torre de telefonia
móvel naquela comunidade.  Indicação nº 16/2023 –  Vereadora Lucilene Marchi – Que o Poder
Executivo providencie reparos  na  calçada  em frente  a  Escola Padre Pedro Piccoli,  retirada das
árvores frutíferas, além de mudanças no estacionamento no local. Pequeno Expediente: Vereadora
Regiane  Cavalli  Casagrande: Menciona  o  Projeto  de  Resolução  n°  01,  dizendo  que  o  título
referido, deve ser entregue a uma mulher com um importante trabalho social no município. Diz que
é importante esse Projeto, para que o município possa anualmente no mês de março, homenagear
mulheres importantes para Carlos Barbosa. Uso da tribuna: VEREADOR ENIO GROLLI: Cita a
visita dos diretores da Claro, no 2° Distrito, para tratar da instalação de uma antena de telefonia
móvel na comunidade. Diz que desde a realização de um protocolo na Anatel no ano de 2017, a
instalação de antena vem sendo muito batalhada, para ser instalada o mais breve possível. Informa
que foi decidido entre os engenheiros da Claro, que o melhor local para instalar a torre, seria na área
de terras do Distrito Industrial de Arcoverde. Afirma que esse tereno foi cedido ao Ximangos, que
deve construir sua nova sede no local, mas diz que deve conversar com o Ximangos e o Prefeito
Kirch, para que seja cedido um pequeno espaço, para a instalação dessa antena. Explana que ainda
na quinta-feira,  16,  protocolou um pedido ao Prefeito,  para  que  o mesmo organize  com maior
brevidade possível, uma reunião com os diretores da Claro, para tratar da instalação dessa antena,
que deve ocorrer até o final de 2023. Afirma que essa reunião está marcada para o dia cinco de abril,
para  tratar  do  que  ainda  precisa  ser  feito  para  a  instalação  dessa  antena  de  telefonia.  Aparte
vereador  Felipe  Xavier:  Parabeniza  o  trabalho  do  vereador  na  busca  dessa  antena  para  a
comunidade do 2° Distrito. Critica a burocracia encontrada para a instalação desse equipamento de
telefonia, pois apesar da Claro ser uma empresa privada, ainda há o Setor Público a nível federal,
querendo  regularizar  todas  as  questões,  o  que  acabam  travando  o  desenvolvimento.  Aparte
vereadora Regiane Cavalli Casagrande: Comenta que já acompanhava o trabalho do vereador na
busca de uma antena de telefonia para a comunidade do 2° Distrito,  antes mesmo de se tornar

 1



                                                                 11/2023

ORDINÁRIA

vereadora. Menciona o Projeto de Lei n° 15, afirmando que não adianta fazer a alteração referida no
projeto, se não há uma internet de qualidade no interior. Ressalta assim, a importância da instalação
dessa torre, para que assim, a comunidade do interior, possa ter uma internet de qualidade, além de
poder viabilizar projetos como o citado. VEREADOR ENIO GROLLI: Por fim, informa que será
preciso construir uma torre de 40 metros de altura em Arcoverde, para que a mesma possa receber o
sinal de fibra óptica de uma torre de Carlos Barbosa ou Barão. Algo que se deve, devido ao relevo
ruim do local.  Agradece  ainda  o  espaço  cedido  pela  Rádio  Estação,  para  que  se  divulgasse  o
andamento e o que vem ocorrendo para concretizar a instalação dessa antena. VEREADOR JAIR
PAULO  SAUTHIER:  Cita  a  final  do  Citadino  Copa  Super  Baldasso  2023,  que  teve  como
campeões as equipes CT Aliança na categoria sub-13, Colonias na categoria sub-17 e Só Pelada na
categoria  livre.  Parabeniza  todas  as  equipes  participantes  da  competição,  bem  como   os
organizadores  do evento.  Informa que  esteve  na  comunidade de Santo  Antônio  de  Santa  Clara
Baixa, aonde prestigiou a revitalização dos túmulos dos antepassados suíços. Evento que contou
com mais de 100 pessoas participando e gerou uma grande emoção em todos. Enaltece também, a
presença  da  equipe  Suíço-Valesana  do  Brasil  bem  como,  dos  padres  que  estiveram  presentes.
VEREADORA  LOURDES  SCHAFER  ROJAS: Comenta  sua  satisfação  de  poder  estar
contribuindo  novamente,  com  seus  trabalhos  na  Câmara.  Agradece  o  Poder  Executivo  pela
realização de sua Indicação, que pedia restauros na calçada em frente a Feira do Produtor, pois era
uma demanda que vinha sendo pedida pela população a tempo. Diz que pelo contrário, não foi
realizada a sua Indicação que pedia redutores de velocidade nas ruas Monte Castelo e 13 de Maio,
que considera duas ruas perigosíssimas, pelos elevados declínios e por serem ruas com bastante
movimento de crianças e alunos. Cita ainda uma outra Indicação de sua autoria, que também não foi
atendida, que pedia a colocação de contêineres de lixo na rua 13 de Maio. Diz que a situação atual
está pior do que na época da Indicação, pois há bastante lixo jogado nas calçadas, devido a retirada
das lixeiras que existiam no local. Explana sobre a situação do calçadão do centro do município, que
se encontra num estado bastante ruim, com pedras soltas e com lugares em que há apenas cimento e
não mais calçada. Solicita que o Poder Executivo faça uma revitalização geral no Calçadão, pois há
problemas  em  diversos  lugares.  Aparte  vereador  Felipe  Xavier: Fala  que  a  colocação  dos
redutores de velocidade, são extremamente importantes, em especial na rua 13 de maio, que precisa
de  um  redutor  no  entrocamento  com  a  rua  Francisco  D’Arrigo,  sendo  algo  que  necessita  ser
realizado com brevidade, para evitar que aconteça algum tipo de acidente no local. Sugere que possa
serem utilizados valores do Fundo Municipal do Meio Ambiente,  para contemplar a compra de
contêineres para a rua 13 de Maio. Aparte vereadora Regiane Cavalli Casagrande: Ressalta que
é preciso realizar a revitalização do calçadão do município, de maneira urgente, pelo fato de haver
muitas crianças que transitam pelo local, e para evitar possíveis acidentes. Além disso salienta a
sujeira que há no local, que aparenta não ser limpo há um bom tempo, e que necessita assim, uma
maior  atenção.  Aparte  vereador Cleber Cohsul: Informa  que  a  sujeira  citada  pela  vereadora
Regiane, se dá de um dia para o outro, e que fica difícil manter o local limpo. Cita que hoje em dia,
é muito difícil que uma empresa venha fazer a colocação de um quebra-molas, sendo preciso tentar
remanejar a colocação do mesmo, com algum outro serviço, além de que o referido quebra-molas,
não vem sendo aprovado pelo engenheiro de trânsito do município. Comenta que é obrigação do
munícipe, enquanto não há contêineres na localidade onde mora, ter a lixeira na sua casa, bem como
é obrigação do munícipe, retirar a lixeira caso haja o contêiner na sua rua. Ressalta ainda, que os
contêineres devem chegar entre os meses de abril e maio no município, e devem ser instalados em
quase toda a cidade. Explana que é de responsabilidade da Paróquia a calçada em frente a igreja.
Concorda  que  é  preciso  fazer  as  devidas  reformas  no  restante  do  calçamento  do  centro.
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VEREADORA LOURDES SCHAFER ROJAS: Por fim Sugere ao Poder Executivo, que retire os
tapumes presentes no centro, na época do Festiqueijo, pois relembra que no ano passado ocorreu
essa mesma situação durante o evento, e acredita que não é legal para quem vem visitar a cidade
nessa  época,  encontrar  o  Parque  da  Estação  com  esses  tapumes.  VEREADORA REGIANE
CAVALLI CASAGRANDE: Agradece a vereadora Jéssica, que tão bem lhe substituiu enquanto
esteve fora da Câmara. Menciona as 300 multas de trânsito que foram registradas no município no
mês  de  janeiro,  dizendo  que  acompanhou  algumas  manifestações  e  informações  a  respeito  do
assunto, enquanto esteve fora da Câmara. Salienta que não há porque discutir o papel do Agente de
Trânsito que aplicou essas multas, pois ele apenas estava cumprindo seu papel legal. Cita que é
preciso sim, debater as diversas irregularidades que foram cometidas pelos motoristas, para que
essas multas fossem aplicadas. Explana que não entende tamanha repercussão dessas multas, pois
esteve consultando o Secretário de Trânsito do Governo Zibetti, que passou que eram aplicadas em
torno de 300 a 400 multas por mês no município. Questiona porque não está sendo comentado, as
inúmeras vidas que esse Agente de Trânsito, pode ter salvo com a aplicação dessas multas. Também
não  está  sendo  comentado,  as  ilegalidades  cometidas  pelos  motoristas,  que  apenas  criticam  o
servidor, e não o seu próprio erro. Ressalta ainda, que a sala de videomonitoramento é restrita, e que
não pode haver pessoas indo até a referida, cobrar do agente de trânsito, imagens que comprovem
sua irregularidade. Aparte vereador Luciano Baroni: Menciona que o que realmente lhe impactou
nesse assunto, foi a entrevista do Prefeito Kirch, que em nenhum momento defendeu a legalidade
das multas e apenas jogou a culpa no Agente que aplicou-as. Além disso, cita a sindicância aberta
contra esse agente, que se envolveu em uma briga de trânsito com um cidadão que foi multado e que
tem  sua  esposa  com  um  cargo  de  confiança  no  atual  governo.  VEREADORA REGIANE
CAVALLI CASAGRANDE: Critica o péssimo serviço realizado, na pintura da BR-470, citando
que a justificativa do Prefeito Kirch foi de que a máquina não é a mais adequada para a realização
da pintura da estrada. Menciona que a mesma máquina era utilizada no antigo governo, e via-se,
naquele momento, um serviço de excelência. Salienta assim, que é preciso cobrar esse serviço, pois
o mesmo envolve dinheiro público, que está indo para o ralo com esse serviço mal feito.  Aparte
vereador Cleber Cohsul: Diz que não foi cobrado dentro da sala de videomonitoramento, imagens
dessas multas. Mas explana que assim como é do direito do servidor aplicar as multas, é do direito
de quem recebeu a multa, ver a imagem do momento da infração, sendo possível solicitar a referida
na Prefeitura. Informa ainda que não foi aberta sindicância sobre essa questão das multas, mas que
esse agente de trânsito alega que vem sendo perseguido por um servidor,  assim foi aberta uma
sindicância para apurar os fatos e ver quem está correto. Acredita que ao invés de aplicar multas aos
motoristas,  seria  melhor  fazer  a  educação dos  mesmos,  solicitando que  todos  sigam as  leis  de
trânsito.  VEREADOR LUCIANO BARONI: Afirma  que  é  importante  debater  o  assunto  das
multas  no  município,  alertando  aos  motoristas,  que  devem seguir  as  leis  de  trânsito,  para  não
reclamarem por serem autuados por uma infração. Diz que generalizou na sua última fala na tribuna,
quando criticou as rádios e os jornais por não publicarem os problemas do município. Comenta que
a  critica  que  fazia  era  em relação  ao  Portal  de  Garibaldi,  que  tem como fama,  ser  um portal
progressista. Critica assim o Portal pela matéria sobre as mais de 300 multas no município, aonde o
mesmo publicou como título da notícia “O Festival de Multas em Carlos Barbosa”. Ressalta que se
ainda fosse no Governo Zibetti, o título da matéria seria diferente, com escritas como, “Prefeito
Zibetti é favorável a impunidade” ou “Governo MDB é contra a punição de infratores”. Agradece a
vereadora Lucilene, o vereador Cleber e a Mesa Diretora da Câmara em 2022, pelo valor de R$
15.000,00 doados a Brigada Militar, para auxiliar na compra de equipamentos para uma viatura da
Polícia Civil. Enaltece a importância desses equipamentos para a segurança dos Policiais. Explana
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sobre a Indicação n° 14, ressaltando a importância de construir essa sede dos Bombeiros em um
local mais adequado do que no prédio da ACI. Afirma que em dias de jogos grandes no ginásio da
ACBF, fica muito difícil o trafego de veículos na região, pois o evento gera muito movimento de
carros em ruas próximas ao ginásio. Salienta que com o valor de R$ 3.000.000,00, seria muito
melhor construir uma sede própria para os Bombeiros, num local mais adequado, pois acredita que a
construção dessa sede na ACI, não é justificável. Com isso comenta ainda, os diversos serviços de
segurança do município, que possuem suas sedes, em locais alugados, tendo apenas os Bombeiros
com sua sede própria, mas num local de difícil  acesso no bairro Vila Nova.  Aparte vereadora
Regiane Cavalli Casagrande: Menciona a Indicação do vereador, acreditando que seria possível
com esse valor, construir uma nova sede própria para os Bombeiros, abrigando também o Samu.
Aparte vereador Cleber Cohsul: Agradece o Prefeito Kirch por ser um dos primeiros Prefeitos a
aceitar  que  a  Câmara  colocasse  algumas  emendas  no  orçamento  para  entidades  que  julgou
importantes. Informa que foi oferecido aos Bombeiros várias sugestões e ajudas que não foram
aceitas, dizendo que os mesmos escolheram e julgaram importante a nova sede ser na ACI. Pede que
vereador sugira um local mais adequado para a colocação dessa sede.  VEREADOR LUCIANO
BARONI: Sugere como possíveis locais o final da rua Independência no bairro Triângulo que tem
acesso fácil  a  rua Buarque de Macedo,  bem como na  Área do Salvi.  VEREADOR CLEBER
COHSUL:  Solicita maior conscientização da população em relação ao mosquito Aedes Aegypti,
pelo fato de o município vizinho de Bento Gonçalves ter registrado um óbito causado pela doenças
que  o  mosquito  passa.  Ressalta  a  importância  manter  o  monitoramento  para  a  prevenção  da
proliferação do mosquito. Cita o Cartão Nacional de Saúde, que serve para possibilitar ao Sistema
Único de Saúde (SUS) a capacidade de identificação individualizada dos usuários. Se cada cidadão
tem um número de CNS, facilita seu acesso ao Sistema. Dito isso, pede para que a população não
empreste o endereço da casa para outro familiar ou pessoa próxima, para que possam se beneficiar
da saúde do município. Cita ainda o problema com o número de faltas de pacientes em consultas na
cidade.  Acredita  que  isso se  dá pela  falta  de  conscientização de  algumas pessoas  que  marcam
consultas e não comparecem ao local das mesmas, e que ainda não apresentam justificativa para
essa ausência. Explana que o dia 21 de março, é Dia Municipal da Síndrome de Down, e que por
conta disso, os alunos da APAE irão visitar o Centro Municipal do Idoso, para prestigiar um teatro
organizado  pelas  mulheres  que  frequentam  esse  Centro,  para  depois  realizarem  uma
confraternização com lanches que serão servidos no local. Além disso, informa as palestras que irão
correr no Centro de Convivência, com temas como planejamento financeiro, que será realizada pelo
Sicredi, bem como uma palestra de autoestima que será realizada pelo CREAS. Salienta a primeira
camada de asfalto na rua Buarque de Macedo Norte, que serve como uma camada de regularização
da estrada, e que após a mesma ter sido aplicada, dentro de 40 dias virá uma nova camada de asfalto
e  respectivamente  a  sua  pintura.  Cita  ainda  as  diversas  obras  que  devem ocorrer  e  que  estão
acontecendo no município, em ruas da comunidade de Arcoverde e em ruas dos bairros Ponte Seca e
Centro. Aparte vereadora Lucilene Marchi: Diz que fica muito feliz com a notícia da visita dos
alunos da APAE ao Centro de Convivência,  pois percebe que o município como um todo, vem
dando a devida atenção a essas pessoas. Além disso ressalta a organização de um Painel alusivo ao
Dia Municipal da Síndrome Down por parte da Câmara, que ocorrerá no próxima dia 30 de março, e
contará com a presença de pais, professores e alunos da cidade.  Aparte vereador Enio Grolli:
Comenta que realmente vem ocorrendo as obras em Arcoverde, ressaltando assim o trabalho que
vem  sendo  feito  por  alguns  vereadores  e  pelo  Poder  Executivo,  para  dar  andamento  a  essas
demandas  da  comunidade.  VEREADOR  CLEBER  COHSUL: Explana  sobre  as  obras  em
calçadas no município, citando as diversas ações que ocorreram e vem ocorrendo nas reformas das
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mesmas. Salienta ainda, que essas calçadas são obrigatórias, e que devido a isso, houve 35 pessoas
que foram notificadas no município, por não fazerem a sua parte de construir as calçadas em frente
as suas respectivas residências. Tendo um prazo de 30 dias para serem feitas, e que em caso de não
contempladas  até  esse  prazo,  o  munícipe  terá  de  arcar  com  a  multa  de  uma  URM.  Aparte
vereadora Regiane Cavalli Casagrande: Menciona os casos de pessoas que utilizam o endereço
da residência de outra pessoa, para usufruir do serviço do Posto de Saúde. Informa que recebeu
informações de que há pessoas de outros estados que vem para a cidade, para utilizar o serviço do
Centro de Saúde através do endereço de algum morador de Carlos Barbosa. Informa ainda que no
governo anterior, fechou cinco inquéritos de pessoas que tiveram que responder processos pelo uso
de  endereços  de  outras  pessoas  e  também  como  as  pessoas  que  emprestavam  esse  endereço.
VEREADOR FELIPE XAVIER: Diz que se sente impressionado porquê veio atona os assuntos
das multas no município, pois os números de aplicações dessas multas é o mesmo há anos. Além
disso, concorda que o servidor está apenas fazendo o trabalho dele, e que não tem o porque ser
perseguido por pessoas que foram multadas por ele mesmo. Menciona o valor de R$ 31.000.000,00
do superávit do município, que foi aplicado no orçamento de 2023. Algo que salienta que comprova
a sua fala, quando dizia que o valor de R$ 203.000.000,00, que constava no orçamento, era um valor
superficial, que não existia. Informa que foram 16 decretos de suplementação orçamentárias, que
fizeram  o  município  chegar  hoje  no  valor  de  R$  234.000.000,00,  sendo  que  desses  R$
31.000.000,00,  apenas  R$  5.100.000,00  foram  aprovados  pela  Câmara,  e  os  outros  R$
26.000.000,00 colocados no orçamento, a bel-prazer do Poder Executivo. Cita quatro decretos que
foram aplicados no orçamento, sendo dois deles dos dias 13 de janeiro e 17 de janeiro que juntos
tem R$ 4.200.000,00 aplicados, além de mais dois decretos dos dois 23 e 24 de janeiro, que juntos
somam R$ 5.350.000,00. Dito isso, relembra que na Lei Orçamentária, constava que todo decreto de
valores que passassem de R$ 3.000.000,00, teriam que ser aprovados pela Câmara. Acredita assim,
que os decretos dos dias 23 e 24 de janeiro bem como os dos dias 13 e 17 de janeiro, são valores que
foram fracionados, que foram assim divididos em dois decretos de menos de R$ 3.000.000,00, para
que não precisassem passar pela aprovação da Câmara. Algo que afirma ser uma forma de burlar a
lei, pois não acredita que de um dia para o outro, não sabiam que iam precisar de valores a mais no
orçamento. Aparte vereador Luciano Baroni: Salienta que foi perfeita as colocações do vereador.
Cita o questionamento do vereador Cleber na sua tribuna, aonde questiona que sejam indicadas as
áreas adequadas para a colocação da nova sede dos Bombeiros. Diz que deveria ser solicitado um
estudo que comprove porque a área da ACI é a mais adequada para essa nova sede. Explana ainda
que foi dito que é do interesse dos Bombeiros essa área, porém acredita que precisa prevalecer o
interesse público e não o interesse da entidade, pois é algo que o Prefeito pode fazer, colocando a
nova sede dos Bombeiros, ou o Complexo de Segurança que também já foi debatido, no local que
considerar mais apropriado. Aparte vereador Enio Grolli:  Relembra que comentava na época do
Projeto, que tratava da Lei Orçamentária, que existia dinheiro na Prefeitura que não constava no
orçamento, e que a afirmação de que a Emenda sugerida engessaria o governo não era verdadeira.
Fala que agora que foi aprovado o veto a Emenda, os vereadores não podem mais reclamar, pois
quem votou favorável deu um cheque em branco ao Prefeito, para que o mesmo pudesse fazer os
decretos  no  orçamento  que  julgasse  necessário,  sem  precisar  que  os  mesmos  passassem  pela
aprovação  da  Câmara.  Aparte  vereadora  Regiane  Cavalli  Casagrande:  Questiona  a  quem
interessava  ocultar  alguns valores  no orçamento,  e  o  que  há por  trás  disso.  Aparte  vereadora
Lucilene Marchi: Afirma que não sabe se esse valor acrescido no orçamento do município é bom
ou ruim. Pois salienta que vem havendo reclamações quanto a falta de monitores para as crianças
autistas no município, bem como a falta de monitores na escola Basílio. Menciona também suas
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indicações  para  obras  em São  Sebastião  de  Castro  e  Cinco  da  Boa  Vista,  sendo  que  o  Poder
Executivo  pediu  que  a  população  consiga  o  Projeto,  para  que  essas  obras  sejam  realizadas.
Considera  que  são  problemas  revoltantes,  e  que  com todo  esse  valor  em caixa,  poderiam ser
resolvidos.  Aparte vereador Cleber Cohsul:  Ressalta  que para passar  tudo para aprovação da
Câmara como exigia a Emenda, não era preciso então, ter Prefeito na Prefeitura. Questiona assim
como ficaria o Plano de Governo do Prefeito, com essa situação de os vereadores poderem decidir
que  obras  seriam  melhores  para  serem  feitas,  sem  precisar  seguir  o  Plano  de  Governo.
VEREADOR FELIPE XAVIER: Afirma que o vereador Cleber não está entendo que precisava
constar no orçamento os R$ 234.000.000,00 que hoje constam, e não o valor superficial de R$
203.000.000,00 que foi colocado naquela época, no orçamento para 2023. Ordem do Dia: Projeto
de Lei nº 04/2023 –  Aprova projeto e autoriza o Poder Executivo realizar implantação de Praça
Municipal na rua Buarque de Macedo.  Aprovado por sete votos favoráveis e dois contrários dos
Vereadores  Luciano Baroni  e  Lourdes  Schafer  Rojas.  Projeto  de Lei  nº  15/2023 –  Altera  o
parágrafo único do art. 25, da Lei municipal nº 3.154, de 30 de março de 2015 que institui o Plano
de Estímulo ao Desenvolvimento Agropecuário no Município de Carlos Barbosa.  Aprovado por
unanimidade dos  presentes.  Projeto de Lei  nº  21/2023 –  Ratifica  o Termo de  Cooperação nº
206/2023, firmado entre o Governo do Estado do Rio Grande do Sul, por intermédio da Secretaria
Estadual da Educação, e o Município de Carlos Barbosa, visando formalizar a Cessão de Uso de 01
(uma) sala de aula da EEEF Dom Vital para o município, a fim de atender alunos da educação
infantil.  Aprovado por unanimidade dos  presentes.  Projeto de Lei  nº 31/2023 – Estabelece o
índice para revisão geral anual sobre os vencimentos dos servidores do Quadro Geral do Executivo
e sobre o padrão de referência do Quadro do Magistério Público Municipal, de suas autarquias e
fundações,  incluídos  os  contratos  temporários  e  emergenciais,  bem  como  dos  Conselheiros
Tutelares, do bolsa-auxílio e vale-transporte de estagiários; e sobre o provento dos aposentados e
pensionistas detentores do direito à paridade, e dá outras providências. Baixa para as Comissões de
Justiça e Redação e Fiscalização e Controle Orçamentário. Projeto de Lei nº 32/2023 – Autoriza
o Poder Executivo a contratar temporariamente e sob regime emergencial e de excepcional interesse
público, 01 (um) Cirurgião Dentista e 04 (quatro) Agentes de Combate às Endemias. Baixa para as
Comissões  de Justiça e  Redação,  Fiscalização e Controle  Orçamentário  e  Saúde,  Assistência
Social  e  Meio  Ambiente.  Projeto  de  Resolução  nº  01/2023  –  Vereadoras  Lucilene  Marchi  e
Regiane  Cavalli  Casagrande –Institui  o  Título  “Mulher  Destaque”.  Baixa para a Comissão de
Justiça e Redação. Explanações Pessoais: Vereador Adair Zilio: Diz que caso houvesse a rejeição
ao veto do Prefeito em relação a Emenda n° 16/2022, perderiam três obras que estavam com o prazo
vencendo na época. Além de todo o problema que teriam, para aplicar o dinheiro, precisando passar
pela Câmara para aprovação. Por fim, fala que fica feliz em saber que o município tem todo esse
dinheiro de R$ 31.000.000,00 em mãos, dizendo que se há esse valor expressivo, é porque está
havendo  uma  boa  gestão. Vereadora  Regiane  Cavalli  Casagrande:  Menciona  a  coletiva  de
imprensa da Polícia Federal, que afirmou categoricamente que até o presente momento, não foram
encontrados  indícios  de  participação  das  vinícolas  da  Serra  no  crime  de  trabalho  análogo  a
escravidão.  Salienta  que  é  importante  que  se  frise  isso,  pois  essa  situação  vem  trazendo
consequências na economia,  irreversíveis para a região.  Cita  a matéria  do Jornal Contexto,  que
informa que o assédio sexual será incluído na nova nomenclatura da CIPA. Ressalta a importância
dessa  decisão,  pois  há  muitas  mulheres  que  sofrem abusos  no  trabalhos  e  são  chantageadas  a
ficarem caladas, para não perderem o emprego. Vereador Jair Paulo Sauthier: Parabeniza o Clube
Serrano pelos seus 110 anos de existência e todas as diretorias e associados que passaram e que
ainda  frequentam  a  instituição.  Vereadora  Lourdes  Schafer  Rojas:  Parabeniza  o  MAB
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(Movimento Assistencial Barbosense) pelos seus 30 anos de trabalho em Carlos Barbosa. Enaltece
que na instituição 90% dos trabalhadores fazem um trabalho voluntário. Diz ter muito orgulho de
fazer  parte  desse  voluntariado  do  MAB.  Convida  todas  as  mulheres  para  participar  do  Jantar
Feminino que irá ocorrer no dia cinco de maio no Clube Cruzeiro.  Vereadora Ariane Baldasso:
Agradece  a  vereadora  Regiane,  em  nome  das  mulheres  que  organizaram  juntamente  com  a
vereadora, a excelente palestra o Feminino e Seu Lugar de Força. Critica que as vinícolas da Serra
foram condenadas sem julgamento, e que o estrago feito a partir disso, não será recuperado em tão
pouco tempo. Por fim, salienta que todas as vezes que o Secretário da Fazenda Vanderlei esteve na
Câmara, sempre foi muito receptivo com todos, e que não pode assim, aceitar que os verbos burlar e
esconder  sejam associados  a  ele.  Sugere  assim que denunciem o  Secretário  se  julgarem que o
mesmo está errado. Vereador Luciano Baroni: Ressalta que é inadmissível a narrativa que iria se
perder obras no município, caso o veto não fosse aprovado, pois o dinheiro existe, e não tem como
perder essas obras. Sendo algo que só seria perdido, através de incompetência do Gestor Público.
Além de ser preciso também, parar com a narrativa de que o Prefeito faz uma ótima gestão na
economia do município, pois é preciso comprovar isso com dados.  Vereadora Lucilene Marchi:
Cita a Indicação n° 16, que partiu de uma solicitação de pais de alunos que frequentam a escola,
pois há diversas pedras soltas que dificultam a locomoção dos alunos e dos pedestres, sendo preciso
caso seja feita a reforma, fazer a retirada das árvores frutíferas do local, para se evitar que danifique
novamente as calçadas. Além disso informa que também foi uma sugestão dos pais a retirada do
cordão em frente a escola referida, para que os ônibus e as vans possam estacionar ali em frente,
para pegar os alunos. Parabeniza o CONDIM pelo evento realizado na última sexta-feira, 17 de
março. Enaltece o Dia Municipal da Síndrome Down, citando os eventos a serem realizados no
município, em alusão a essa data. Vereador Felipe Xavier: Comenta que entende que o Secretário
Vanderlei é um cidadão de bem e diz que não possui nada contra o mesmo. Mas que não pode
deixar  de  citar  o  que  realmente  aconteceu,  quando  diz  respeito  a  terem escondido  valores  do
Orçamento de 2023. Cabendo assim, uma possível improbidade administrativa a ser denunciada.
Parabeniza a entidade Suíço-Valesana por ter recuperado o cemitério de Santo Antônio de Santa
Clara Baixa. Parabeniza também o Clube Serrano pelos seus 110 anos, bem como a equipe do Só
Pelada pelo título no campeonato Citadino, e o MAB pelo trabalho realizado em Carlos Barbosa. O
Presidente Felipe Xavier encerrou a presente sessão ordinária e convidou todos para acompanhar a
próxima Sessão Ordinária, a ser realizada na segunda-feira, dia 27 de março de 2023, às 18h30min,
no Plenário Evaldo Loose da Câmara de Vereadores.  
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